

Первый шаг к чистой воде

**В Петрозаводске дан торжественный старт
началу реконструкции водоочистных
сооружений**

Все собравшиеся в своих выступлениях говорили о начале проекта как о празднике. С праздником поздравил горожан вице-премьер правительства Карелии, министр строительства Валерий Момотов. Он, кстати, был одним из инициаторов проекта еще в ту пору, когда работал генеральным директором «Водоканала».

Главный управляющий директор ОАО «Петрозаводские коммунальные системы» Александр Сафонов назвал проект историческим. Это действительно так, и не только потому, что проект имеет значительные масштабы и важность его для Петрозаводска трудно переоценить, но еще и потому, что начат он довольно давно.

Хоть из водопроводных кранов в столице Карелии и не яд течет, все же эта вода не соответствует санитарным нормам по цветности, содержанию хлора. В городской водозабор вода попадает из Петрозаводской губы Онежского озера. А там влияние на качество воды оказывает река Шуя, вода в которой обычно имеет повышенную цветность. В 1930-е годы, когда строили водозабор, это никого особенно не волновало.

мунальные системы», являющимся в свою очередь дочерним предприятием ОАО «Российские коммунальные системы».

Кстати, в честь события Петрозаводск посетил первый заместитель председателя правления «ПКС» Николай Брускин. Он сказал, что рад побывать в столице Карелии и поделился благоприятным впечатлением, которое произвели на гостя петрозаводчане: «У вас нет уныния на лицах, напротив — ощущение перспективы». В этом году в реализацию проекта планируется инвестировать 90 миллионов рублей, из них 50 миллионов составят инвестиции «ПКС», 40 миллионов поступят из республиканской инвестиционной программы.

Как рассказали в «ПКС», проект рассчитан на три года. За первые два года будет построен первый пусковой комплекс: блок первой ступени очистки, подводящие сети, кабели, трансформаторы, фильтры. После завершения строительства понадобится еще 9 месяцев для отработки всех технологических режимов



«Петрозаводские коммунальные системы» готовили фонтаны к работе всю последнюю неделю — включали их на несколько минут, чтобы проверить исправность насосов, прочность труб и чистоту форсунок. Кстати, пробное включение фонтана

грым нормам по цветности, содержанию хлора. В городской водозабор вода попадает из Петрозаводской губы Онежского озера. А там влияние на качество воды оказывает река Шуя, вода в которой обычно имеет повышенную цветность. В 1930-е годы, когда строили водозабор, это никого особенно не волновало. Несоответствие качества нормам обнаружилось только в 1958 году, когда ввели ГОСТы на питьевую воду.

Очистка воды, конечно, шла. Но ведь и город рос, и хозяйственная деятельностьширилась. В общем, в конце 1980-х годов остро встал вопрос о реконструкции водоочистных сооружений. После необходимых исследований в 1992 году началось их строительство. На берегу Онего вырос остов корпуса первой ступени очистки. Через год деньги кончились, и железобетонный каркас возле озера стал своеобразной достопримечательностью Петрозаводска.

В 2004 году власти республики и города решили все же воплотить в жизнь давний проект. Посчитали средства, оказалось, необходимо изыскать около 360 млн рублей. Сергей Катанандов пообещал, что из республиканского бюджета будут выделяться деньги, с условием, что в финансировании примут участие таюж Петрозаводск и предприятие «Водоканал». «Водоканал» стал филиалом ОАО «Петрозаводские ком-

пании» пусковой комплекс, блок первой ступени очистки, подводящие сети, кабели, трансформаторы, фильтры. После завершения строительства понадобится еще 9 месяцев для отработки всех технологических режимов в очистке воды.

Таким образом, петрозаводчане получат питьевую воду, соответствующую всем санитарным нормам. А проект двух веков, считают в «ПКС», станет историей эффективного сотрудничества бизнеса и власти в решении социально-значимых вопросов.

Завершилось торжество открытием городских фонтанов. На объекте «фонтаны» были символическими — заиграл огнями фейерверк, детишки пустили в небо шариками, но в то же время заработали и городские фонтаны.



Маленький
петрозаводчинин
открыл сезон
фонтанов

«Петрозаводские коммунальные системы» готовили фонтаны к работе всю последнюю неделю — включали их на несколько минут, чтобы проверить исправность насосов, прочность труб и чистоту форсунок. Кстати, пробное включение фонтана на Березовой аллее 5 мая не состоялось. Подводящие трубы оказались замороженными, и их тут же принялись отогревать.

К торжественному пуску 6 мая все фонтаны были в рабочем состоянии.

Всего в Петрозаводске около десяти фонтанов. Для более точного учета расхода воды на фонтанах устанавливаются водосчетчики. На четырех фонтанах — у ТД «Максим», на Студенческом бульваре, у кафе «Нойбранденбург», «Калевала» на улице Кирова — приборы учета уже установлены. Чтобы избежать повреждений, счетчики пришлось «спрятать» в колодцы. По данным прошлого года, сообщили в пресс-службе «Петрозаводских коммунальных систем», каждый сезон фонтанов обходится городу в 1,7 миллиона рублей, расходуется 125 тысяч кубометров воды.

Вениамин ЯШИН
Фото Василия ПЕТУХОВА